

Subscripción: Un mes 2'50 ptas.  
Extranjero semestre 24'  
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO  
PALMA DE MALLORCA

Administración: Plaza de Cort, 29  
Redacción y Talleres: Olmos, 2  
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Miércoles 15 de Enero de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.308

## En la ofensiva del Sur se ocupa Estepona

### Parece también que comenzó la ofensiva contra Madrid

#### El parte oficial de la guerra

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 14 de Enero de 1937: Ejército del N.º 5.º, 7.º, 8.º y División de Serbios. Sin novedad en los frentes. Siguen presentándose milicianos rojos huidos de las filas enemigas. División de Madrid: Ejércitos en todos los frentes y un ataque enemigo a Las Rozas, que fué rechazado, ocasionándose gran cantidad de bajas.

Ejército del S.º En el día de hoy se ha llevado a cabo una brillante operación para la ocupación de Estepona, la que se logró después de un victorioso combate en el que se causó al enemigo numerosas bajas. Dejó abandonada en las trincheras gran cantidad de armas y abundante material.

Salamanca 14 de Enero de 1936. —De orden de S. E.: El Coronel 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Sr. Ossorio y Gallardo continúa brujuleando en el extranjero. Ahora quiere fundar una liga internacional antifascista. ¿Por qué no va a Madrid, a Barcelona o a Valencia a continuar su campaña?

con el título de quien adopte el de antifascista de todo el mundo.

Los periódicos franceses nos informan que fué detenido un individuo que intentaba quitar la cartera a un señor. Es un conocido profesional del robo que acaba de regresar del frente de Madrid para disfrutar unas vacaciones en la Costa azul. En una palabra, un perfecto antifascista.

Sabemos que han sido reclutados en la zona roja individuos menores de edad. Lo han sido dos hijos de un francés de 16 y 14 años y su padre está intentando por todos los medios que sus hijos vuelvan a su lado, habiendo entablado la debida reclamación.

Existe también otra clase de gentes, los profesores intelectuales, los cuales obran al dictado de los manifestos de las logias masónicas. Estos están destinados a las fábricas de explosivos y gases tóxicos.

La revista "Naglot" de París publica un artículo referente a la humanización de la guerra en España. Dice así: "Nuestros lectores estarán tal vez muy extrañados o tal vez impresionados por la campaña que llevamos sobre la humanización de la guerra en España y algunos nos preguntan: ¿cómo está este asunto? y ahí va una nota importante. En el mes de diciembre la U. N. de S. se interesó por el aprovisionamiento y protección de pueblos. La Gran Bretaña ofreció un millón de libras esterlinas para facilitar dichos aprovisionamientos; mas el gobierno de Valencia no aceptó y dijo que prefería más que fueran a la zona roja dos médicos delegados de la S. de N. No permiten que se ocupen de los fines vitales de la existencia en su zona. Prefieren más lograr una presión sobre la S. de N. Echan la mala semilla sobre Alemania e Italia frente a una obra de paz. Buscan un punto de apoyo y prefieren más un millón de francos para convertirlos en armamento o en hombres y poco les importa el que sus ciudadanos sufran. Ocultan la verdad sobre la España republicana. ¿Veis, pues, lectores, cómo está?" Queremos a España una y grande bajo la vigilancia de un estado libre. (Del Generalísimo Franco).

LOS POETAS ARABES VERSIFICAN EN HONOR DE FRANCO.—El espíritu español de los árabes—"L'Echo de París", publica un artículo en el que dice que los moros de la zona española de Marruecos todos se muestra encantados de luchar contra los rojos. En las filas del ejército nacionalista al mando del Generalísimo Franco. Llamam a Franco el Mamulo y el Misterioso. Los poetas moros, hacen composiciones cantando sus glorias.

Una de éstas traducida del árabe dice así: Acompañamos con fervor a las batallas libradas por Franco, jefe de jefes, hoy y mañana. Luchamos por el Dios de los altares. Contra nosotros, luchan los renegados de Dios; los que reniegan de su justicia; nosotros luchamos por el con bravura y pedimos a Dios se digne conceder a

Franco, la victoria de las victorias y permita poner en sus manos, las manos de Franco, una era de justicia, de paz y de amor. Pronto Dios le dará un servidor y un padre.

En breve les haremos una gran emisión mucho más potente que en la actualidad. Será inaugurado con un acto trascendental en el que tomará parte pronunciando un importantísimo discurso, el Generalísimo Franco y otras personalidades del mundo del arte. Las radioescuchas pueden captar la onda por tanteeo desde el próximo sábado por la noche.

EL AVION DERRIBADO POR LOS ROJOS.—"Le Jour", publica una conversación tenida con uno de los tripulantes del aparato que fué derribado en el frente de Guadalajara. Le ha interrogado escuetamente y él le ha contestado diciendo que había sido derribado por los rojos con toda intención, pues las tripulantes estaban ya amenazados por los marxistas, uno de ellos era voluntario de las milicias y se cansó pronto porque tuvo que huir y refugiarse en la Embajada de Francia en Madrid y estaba perseguido por los marxistas.

SE CONOCEN NUEVOS DETALLES SOBRE LA PERSONALIDAD DE KLEBER.—Este señor que ordena los fusilamientos por centenares, intentaba poner enfrente de sus tropas a las mujeres y los niños. Este Kleber procede de las derechas y cuando hubo la revolución en Rusia se hizo trotskista y cuando éste anduvo en decadencia y vió que perdería el mando, se hizo partidario de Lenin.

EN LAS CALLES DE BILBAO LUCHAN SEPARATISTAS Y ANARQUISTAS.—"Le Matin" publica un artículo en el que dice que un refugiado que ha logrado huir de la zona roja de Bilbao, dijo que ayer se produjeron graves disturbios en las calles, entablándose una durísima lucha entre los separatistas y los comunistas muriendo 203 personas.

TENIA LA IMPRESION DE QUE ASISTIA AL RETRASO DE LOS SIGLOS.—El periodista Roger, americano, ha publicado sus impresiones a raíz de su visita a España. Dice que ha estado siete meses en ella, y por lo tanto, desde que estalló el movimiento. Ha visto actos de terrorismo tan terribles, que se creyó asistía al retraso de los siglos. En cambio declara que al visitar la zona ocupada por los nacionales que acaudilla el Generalísimo Franco, no encontró el menor indicio de guerra civil y que en todas partes, el orden está completamente asegurado.

LOS AVIADORES RUSOS ESTAN CARACTERIZADOS POR UNA GRAN COBARDIA.—Ha pasado por Marsella un aviador americano que ha servido en el ejército ruso y ha manifestado que ha luchado en el frente de Madrid, diciendo que en aquella capital son escasísimos los españoles y si lo son han nacido en Rusia y en otros países. Todos los aviadores son malos y los aviones de caza

rusos son buenos y malos los de bombardero. A los aviadores se les caracteriza por una gran cobardía. Cuando ven aparecer los aviones del General Franco se lanzan a una desesperada huida. Los aviadores españoles, en este sentido, gozan de un prestigio inmenso. Cuenta que 8 aparatos rusos con pilotos españoles, se elevaron en el momento de aparecer los aparatos nacionalistas esos rusos españoles huyeron, quedando únicamente en el aire, un piloto inglés con su aparato. Este era el jefe de la escuadrilla. El aparato fué derribado y el piloto resultó muerto. Añade que la indisciplina es grande y cuando se da una orden, el que la recibe pregunta quien la da y si no es persona grata para él, no la obedece. Declara que al ser reclutados para ir a servir en la aviación roja, se les prometen grandes cantidades; pero este aviador no ha recibido ni un céntimo.

ANTE EL PALACIO DE LA GENERALIDAD PIDIENDO PAN.—En Barcelona se celebró una nueva manifestación de mujeres y niños con el objeto de pedir pan. El pueblo estaba completamente desesperado y no terminó aquí la manifestación sino que continuó y llegó hasta el cuartel de M S U en donde asaltaron un carro que llevaba una tonelada de carne al mercado teniendo que intervenir la fuerza para desalojar a los asaltantes. Entonces se produjo una manifestación de mujeres y niños que bajó por la calle de Fernando, San Jaime, hasta llegar a la Generalidad. Uno de los componentes de la misma dijo que todo se arreglaría satisfactoriamente y que hoy habría pan en abundancia. Los anarquistas y la prensa atacan duramente al gobierno el cual, ha tenido que amenazar duramente hasta el extremo de amenazarles con la suspensión si continuaban con sus campañas.

ES ASALTADA LA REDACCION DE UN PERIODICO BARCELONES.—Radio Moscovit dió la noticia de que los trotskistas realizaron el asalto de un periódico republicano con 30 individuos armados. Radio Milán esclarezca el asunto y dice que el periódico asaltado fué "El Diluvio", y que los individuos armados habían amenazado a la redacción en donde se presentaron y amenazaron también a los tipógrafos. Se fundan en que era necesario dicho asalto, pues este periódico hacía una campaña contra los periodistas puros.

UNA PATRIA: ESPAÑA; UN CAUDILLO: FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA!! ¡VIVA FRANCO!!

#### Lo que dice la prensa roja

"Solidaridad Obrera" dice "que Francia e Inglaterra contemplan el exterminio de un pueblo sin inmutarse" —¿Exterminio? ¿Pero no dicen los rojos que los exterminados somos nosotros? Y aulla, desesperada: ¡Proletariado universal, no permitais que seamos objeto de eso" "Antifascistas: no decaigais ante la actitud de todas las democracias, que puede resumirse en esta palabra: traición".

Muy bonito y muy alentador. "El Día Gráfico" no está menos alterado, y para desahogar su nerviosismo escribe un pasquín contra Fran-

## Habla Salamanca

(Servicio de Radio Mallorca)

DE LA PROFESIA DE LENIN A LA ACCION POLITICA DE FRAN-

CO.—Si todo fuera posible, si pudiéramos ver las ciudades que se hallan bajo el dominio de los rojos y comparárlas después con aquellas que están bajo el dominio del corazón magnánimo y bondadoso del Generalísimo, se notaría un tremendo contraste entre el sentido de unos y la trascendencia que ha tomado la guerra civil de los otros. Entre las ciudades ocupadas por los rojos, Madrid, Barcelona, Valencia y en las ciudades y pueblos ocupados por la revolución moscovita, no queda ni una sola idea de lo que fué, ni un vestigio de civilización humana ni tan siquiera las cosas más insignificantes que son lo que distingue a las naciones nobles y civilizadas. Templos destruidos, obras de arte destruidas, las propiedades negadas, los hijos, por lo tanto, perdidos también. Es todo, en aquel territorio, espantoso; en él reinan los incendios y solo se piensa en la destrucción con un solo resultado irremediable que es la muerte.

En los dominios de Lenin y Largo Caballero, se ha imitado una Rusia vociferante, ordinaria, sedienta de sangre y venganza. Revolucionaria porque crea el orden bajo la ley sectaria convirtiéndose sus habitantes en las personas más aborrecibles del mundo, porque no conocen corrientes de aire sano y libre, fuente nueva. En fin, esclavos de las dictaduras rusas y de las influencias francesas. Han destruido todo lo que de historia había, han destruido las bellas artes, han destruido las imágenes representativas de aquellos que fueron héroes santos y sabios. Han cambiado las ideas de aquellas personas sensatas con otras procedentes de Rusia y de otros países que no pueden tener ni tienen patria; pero que pertenecen a todos, rojos unos y otros, a una misma familia. Son la negación escueta de la naturaleza, son lo más desquiciado de su país y que tienen pendientes sus cuentas con los juzgados internacionales; pero España fiel a su tradición, no pudo separarse de ella y tenía que salir victoriosa. Las aspiraciones de Lenin después de conquistar la Rusia para el comunismo,

era la de conquistar a España para el comunismo infiltrándole sus doctrinas sin piedad para tener un proletario inculco y unos políticos infames y adquirir de esta manera, el objeto de sus ambiciones. Empezó en la república del 14 de Abril, en el desgoberno de las constituyentes, en la cual se vió la lujuria de sus caudillos apelando siempre a la injusticia; el veto a Gil Robles; la formación del gobierno Pertela, obra de la masonería. Todo esto fueron amestésicos que se convirtieron más tarde en alimentadores de malas gentes, atracadores y asesinos que culminaron en el asesinato de José Calvo Sotelo. Fueron estos 5 años de república en que la sociedad estuvo cubierta de infamias y dirigida por unos políticos no menos infames. Se elaboraba el fin catastrófico; pero España no estaba abandonada de Dios ni indefendida en la tierra. Tenía su salvador y un brazo fuerte como el de la muerte; estaba su Ejército. España terriblemente azotada por la barbarie moscovita, oye de pronto que está defendida por su corazón, por su espada y por su fe. Es el General Franco. Franco que es el artífice de la paz española, soldado aguerrido, arrojado, verdadero. Ya venirá día en que quedará todo este reconocido. Se reconocerá su perfecta sencillez. Tiempo habrá y se hablará de ello.

LAS IDEAS ANTIFASCISTAS.—

Hay algo que se le ha ocurrido, nada menos que a Angel Ossorio y Gallardo. Acaba de inventar un nuevo toque de corneta con objeto de reunir a los extranjeros en descubierto. Espera que ha de producir más celeridad y tiene que dar mejores resultados. No es para menos. Pretende cambiar el grito marxista "Proletarios de todos los países, uníos". Ossorio y Gallardo, lo compone de otra manera y transformado y dice: "Antifascistas de todo el mundo, uníos". Es pequeña modificación dentro del marxismo. Serán antifascistas los componentes de la brigada internacional. De todos modos, aunque antifascistas, fueron los que asesinaron al embajador belga. Estos serán tonos que adoptarán para reunirse en torno a Kleber o cualquier otro rabula ruso

cia. Y acto seguido de haber insultado al único país europeo en que se observa cierta simpatía por los rojos...

"La Vanguardia" habla del 2 de Mayo, pero no con ironía, como en tiempos pretéritos, sino con admiración.

Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

Vale más tarde que nunca, a lo que me refiero es a la actitud del Gobierno francés hacia nosotros, los españoles, ya sabemos que los marxistas no son españoles...

gando de ella. ¡Si a Gaziel le llegan a hablar del 2 de Mayo en tiempos de la segunda república...

Oigo Patria tu atención y escucho el triste concierto que forman, sonando a un tiempo, la campana y el cañón.

Aunque campanas ya no quedan en Cataluña, los de "La Vanguardia" las siguen percibiendo, tal es su pavor.

a su disposición una cuadrilla de bandoleros como él. Pero vamos, como les he dicho anteriormente, estoy seguro de que el señor Blum, Presidente del Consejo francés...

Según parece, don Inda quiere escapar a Méjico. No está mal la idea, con los negocios en que él ha intervenido, habrá recaudado algún dinerillo...

(Las interferencias continuas de que fué objeto Radio Sevilla, impidieron la audición y no permiten que el extracto de la charla del General, sea más extenso).

Noticias radiadas anoche

LOS BOLCHEVIQUES QUIEREN ACABAR CON LOS ANARQUISTAS EN BARCELONA. — LOS EXTRANJEROS SON ENVIADOS AL LUGAR DE MAS PELIGRO

Paris. — El corresponsal especial del periódico "Le Jour" escribe, referente a los desacuerdos políticos internos en Cataluña, que las discordias entre comunistas y anarcosindicalistas...

cesario hacer desaparecer a los jefes de las asociaciones anarquistas. Estos reaccionaron prontamente. Un soldado francés, que combatió con las milicias rojas, desertó y dijo que las milicias rojas tratan a los extranjeros como perros...

EN BILBAO SON ASESINADOS 300 REHENES

Londres. — El periódico "Morning Post" informa de San Juan de Luz que, después de un ataque aéreo sobre Bilbao, el populacho, apoyado por las milicias rojas, atacó las prisiones...

Resumen de la situación militar y comentarios a las fantasías rojas

La situación internacional

Radio Club Portugués desde las 24 horas.

Madrid. — El defensor de Madrid general Miaja, hizo hoy declaraciones a los periodistas a los que dijo: Las tropas republicanas realizaron hoy operaciones en la Moncloa y Ciudad Universitaria...

Mentira, mentira y mentira.

Según las declaraciones: La jornada fué dura. Las tropas gubernamentales que atacaron, demostraron gran espíritu combativo logrando pasar el Hospital Clínico y acercándose a la Ciudad Universitaria...

Este sabroso comentario se presta a algunos comentarios que no dejaremos de hacer. Alrededor del Hospital Clínico, hay que recordar la situación del mismo, porque esta gente vuela muchos edificios y dispara 800 tiros y tira granadas de mano...

que habían sido conducidas de nuevo a las prisiones, después de fracasar las negociaciones entre los representantes de las autoridades rojas y nacionales.

EL BLOQUEO DE CATALUÑA Y DE LAS COSTAS DE LEVANTE

Radio Cádiz, a las 18 horas: Valencia. — El bloqueo de la escuadra nacional es implacable en el Cantábrico y costa de Levante. En el Cantábrico se hace imposible el aprovisionamiento...

EL GOBIERNO DE VALENCIA ENTREGA LA CARGA DEL "PALOS" Y LIBERTA AL PASAJERO ESPAÑOL DETENIDO

Tetuán. — Se informa que el Gobierno de Valencia ha entregado la carga del vapor "Palos" y libertado al pasajero detenido en Bilbao. Parece que surtió efecto el ultimatum mandado por el Almirante, Comandante Jefe de la flota alemana.

NIÑOS EVACUADOS DE MADRID SON ENVIADOS A RUSIA

Burgos. — Llegan noticias de Valencia según las cuales 195 niños evacuados de Madrid han sido enviados a Rusia.

LA POBLACION CIVIL DE MADRID NO QUIERE EVACUAR LA CAPITAL

Burgos. — En Madrid la población civil, en su inmensa mayoría, no quiere evacuar la capital, para así poder milicias rojas, atacó las prisiones y quedar libre, cuando entren las tropas asesinaron a cerca de 300 rehenes nacionales, del dominio rojo.

sido una derrota. Así se llama en términos militares cuando no se consigue la ocupación de un objetivo.

Hablan los rojos, después, de que han ocupado unas trincheras cerca del monumento a los héroes de Cuba en la parte baja a la izquierda del Parque del Oeste. No ha sido ocupado nunca por nuestras tropas...

El presidente de la Junta de Defensa, general Miaja, hace frecuentes declaraciones a los periodistas y dice asimismo muchos disparates en un mismo día.

Nos llega el parte de día 13 del actual en el cual da cuenta de una operación en Villanueva del Pardillo y dice a los periodistas que esta operación había tenido que suspenderse debido a la niebla y a la lluvia. Después se va hacia posiciones alejadas del frente y entonces es cuando coge a los periodistas y como se trata de otros diferentes, les dice el presidente que en la zona del Hospital Clínico se han ocupado posiciones, y que han tenido grandes éxitos...

tramos en la situación que ocupamos actualmente en el frente de Madrid.

De Tarragona llegan noticias de que algo raro ocurre entre dirigentes de aquella provincia y los gubernamentales se han visto obligados a confesar que allí existe algo ciertamente y que ha sido necesaria la intervención militar. Han sido cortadas las comunicaciones...

Tenemos noticias de que ha sido ocupada Estepona. Estepona es una comarca de carreteras y centro de comunicaciones. Seguramente era el objetivo señalado y se ha conseguido, consecuencia todo ello del excelente mando nacionalista. Se propuso coger Estepona y Estepona ha cogido.

Intentan los rojos de Madrid engañar a los milicianos y quieren ahora que evacúen Madrid. Como que por su radio están engañando a la opinión internacional, quieren hacer creer que esta evacuación se hace puramente por humanidad, aunque realmente lo que quieren hacer es quitar la gente de Madrid para que les sirva de parapeto...

La posición de Marruecos queda definida con una afirmación del Generalísimo Franco en la cual dice que en Marruecos no ha habido intervención extranjera de ninguna clase. Lo cual ha podido comprobarse y Alemania molestanda por esta afirmación que hacían los rojos, dice que repase lo que se está haciendo por la zona de Perpignan y sur de Francia.

La escuadra desgubernamental de que tanto hablaba Indalecio Pieto, se ha quedado educada a polvo, pues no se la ve por ningún sitio y creo que debe estar haciendo servicios de guardacostas por la región levantina por sí tiene que hacer algún traslado del señor Azafia o algún otro personaje. La escuadra nacionalista, domina perfectamente el Cantábrico por donde no deja pasar ningún barco con material de guerra y el Estrecho de Gibraltar también está vigilado por la escuadra nacional. Todos los barcos que son cogidos, son llevados a Ceuta y después salen de aquel puerto y quedan limpios de toda mácula.

Con esto queda hecho el resumen de la situación militar e internacional.

¿Empezó la ofensiva contra Madrid?

San Sebastián, a las 20'30 dice que ha comenzado la ofensiva nacionalista sobre Madrid.

La ocupación de Estepona

En los diferentes frentes de combate se han pasado a las líneas nacionales numerosos milicianos con armamento. En el frente S., se ha realizado una brillante operación cuyo resultado ha sido la ocupación de Estepona. causándose al enemigo numerosas bajas, cogiéndose gran cantidad de material bélico y numerosas municiones de boca, entre las cuales figuran gran número de pequeñas granadas que al parecer es "benedictine". La ocupación de Estepona es más perjudicial para los rojos que benedictina para nosotros, pues los marxistas tienen ahora una serie de frentes que no podrán ser abastecidos desde Málaga.

UNICA CASA

en nuevos frentes y asegurados a 270 dms. Calle María José Osa, Barrio II.

# Una visita a Falange

III

**«Muéstrame tu arma y te diré cuanto vales».— Corrige el fuego que destruye su propia casa.— 37 muertos y más de cien heridos ¡Presente y adelante!.— Falange sigue completando su organización.— En pleno éxito Radio Falange nos anuncia sus proyectos.**

En la noche del 18 al 19 de julio, vespertina de la iniciación del Movimiento Nacional en esta isla, Falange, ejerciendo la vigilancia de la policía, estaba concentrada y organizada en un lugar próximo a la Comandancia Militar.

Se acercaba el momento tan esperado, de dar rienda suelta a los ímpetus juveniles de aquella masa, que estaba dispuesta a entregar su vida, para el logro de su ideal: Salvar a España. La orden no llegaba. El nerviosismo e impaciencia de aquella fructífera simiente de Falange, solo era contenida por la disciplinada obediencia a sus jefes. Por fin llegó el momento. Únicamente parte de los allí reunidos debían actuar de momento, formando una agrupación que se bautizó con el nombre de "Equipo".

A las siete y media de la mañana se les dotaba de fusiles Mauser y del brazalete distintivo de Falange. Simultáneamente Ejército y Falange se lanzan a la calle. No hubo obstáculos para ellos. Caso de haber existido, hubiese sido lo mismo. Contra aquellos bravos muchachos, todo corazón, todo entusiasmo, no cabía resistencia alguna. La Diputación, el Ayuntamiento, la calle de Colón, el Borne y sus inmediaciones fueron tomadas inmediatamente por Falange. Una tibia protesta de los elementos izquierdistas, traducida en un ligero troteo, ocasionó la primera baja falangista.

Camarada Barbará: Tu que iniciaste con tu vida el camino glorioso de Falange, yo te digo que esto no te elvida, tu sangre, no se vertió silenciosamente, cada gota que derramaste se convirtió en mares de entusiasmo. Tu muerte ha sido vengada y lo seguirá siendo. Camarada Barbará: Presente y Adelante!

Fascio y Ejército intimamente unidos, compenetrados y hermanados siguen coadyuvando a la consolidación del éxito. España despierta de su sueño suicida.

Transcurrido un mes, Falange cuenta ya con una centuria (unos 140 hombres) perfectamente organizada e instruida al mando de Oficiales del Ejército; al mismo tiempo que otras tres centurias más se organizan e instruyen en la isla.

15 de Agosto.—Llegan noticias a Palma de que los rojos han desembarcado en Porto Cristo. Allí va Falange a cubrirse de gloria. Por la noche del mismo día, a inmediaciones de las cuevas del Hams, yendo por la carretera de Manacor a Porto Cristo, matando dos cadáveres, el de un falangista y el de un rojo, distancias de solamente unos metros. Un grupo de Falange contempla breves instantes su brazo, juran venganza y al grito de: ¡Arriba España! prosiguen su marcha.

El enemigo retrocede. Camisas azules se distinguen a lo largo de todo el frente. Aparecen los "Dragones de la Muerte". Es ahora un "dragón", a quien hay que evacuar del frente, va herido en el pecho y no puede valer de sus propias fuerzas para retirarse; dos compañeros suyos le llevan a retaguardia. En el traslado, se le presta el sufrimiento, la sangre que corre, dibuja en su camisa azul franjas rojas, son los colores del brazalete distintivo; pero no se queja, sus labios que hace un mes llevaba como un león, únicamente se mueven para gritar: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Los falangistas quedaron únicamente con la columna Esquivias en Porto Cristo. Los hermanos Servera, a las inmediatas órdenes del Mando de Enlaces de éste, prestaron coadyuvancia y acierto su difícil cometido.

La cofradía enser Servera, convertida en fortaleza de los rojos, fué completamente blanco de nuestros cañones y morteros. Cada disparo, menea su alfiler, aquel magnífico edificio se iba inclinando y destruyendo

por momentos. Pues bien, dos observadores, indicaban la rectificación de nuestro tiro. Y llegados al puesto de mando, comentaban con satisfacción el resultado. Los dos observadores eran los hermanos Servera. El chalet, su propia casa.

En todos sentidos Falange se destaca y cada camisa azul cubre el pecho de un héroe.

37 muertos y más de cien heridos, son las bajas que Falange tuvo en la lucha con las fuerzas de Bayo.

Camaradas: España entera os grita Presente y Adelante!

En dirección al antiguo asilo de las Hermanitas, convertido hoy en Cuartel Calvo Sotelo, acompañado de nuestro amable informador, éste acosado a preguntas nos dice:

—La organización militar de Falange es sinónima a la de la Infantería. El Tercio, que viene a ser el Regimiento, se compone de tres Banderas (Batallones), éstas a su vez en tres Centurias (Compañías) y la centuria consta de tres Falanges (Sección).

—Los cuadros de mando toman el nombre de Jefe de la unidad que tienen a sus órdenes y cada jefe de unidad tiene una especie de sustituto, a quien en su dominación le antepone el prefijo sub. Así el que manda una centuria, es Jefe de centuria y tiene a su vez un sub-Jefe de centuria.

C.—En la actualidad las unidades están al mando de Oficiales de Infantería, salvo los escalones subalternos que los ocupan Oficiales de Falange.

Entramos en el cuartel de Falange, el Oficial de la guardia da las novedades a mi acompañante; subimos a los locales de la centurias, todos los servicios están cubiertos en forma ejemplar. Todo allí respira orden y disciplina.

—El regimen de vida del falangista, contra lo que cree alguna gente, es tan severo o más que el del soldado. Diariamente se dedican más de cinco horas a instrucción y los correctivos, si bien son exactamente iguales a los del Ejército, se aplican con mayor rigor.

En realidad es un cuartel modelo. Salimos admirados, pero lo que de una manera especial nos ha llamado la atención ha sido el perfecto estado de limpieza en que conservan sus fusiles. Nos viene a la memoria, aquella frase que parodiada dice: Falangista, "muéstrame tu arma y te diré cuanto vales".

Visitamos los talleres gráficos, instalados en los bajos de lo que fué Casa del Pueblo, y es hoy Casa de Primo de Rivera. Todo allí ha cambiado. Rencores, odios, vicios, disputas, se ha transformado en orden, actividad y trabajo. Varias máquinas están en pleno trabajo, unas lanzan el Reglamento para la 1.ª línea y otras empiezan a tirar el diario "Falange".

Seguimos visitando el Gabinete de Prensa. Redacción de Falange, la Tesorería y de allí al estudio de la Radio.

Muy amablemente nos recibe el Director y Técnico de la estación y nos dice:

—Esta emisora vino de Pollensa, allí estaba embalada, y supongo que dis puesta para llevarse a Alicante o a cualquier otro puerto rojo.

—A parte del trabajo verdaderamente abrumador que sobre mí ha pesado, la puesta en marcha de esta emisora, ha sido bastante engorrosa; pues he tenido que sacar primero el esquema y luego montarla de nuevo.

Su potencia es de unas 300 a 400 vatios y he conseguido para las emisiones de onda corta emplear la de 40 metros y la de 485 para la onda normal.

—Lo que si le agradeceré haga constar, añadido, es que si nuestra emisión no empieza puntualmente a la hora indicada, o si ésta se interrumpe, ello es debido a deficiencias nuestras,

sino a la prioridad que concedemos a otros servicios de carácter oficial y a veces de carácter urgente.

—Desde luego, lo primero ampliar nuestras emisiones. Los lunes, miércoles y viernes, pensamos dedicar 20 minutos a la CONS. Los sábados de 11 a 12 a los balillas. Media hora por la tarde para la mujer. "La Hora selecta" los martes, en la que radiaremos música clásica. Y los domingos, por la

mañana dedicaremos nuestra emisión a música religiosa.

Además pensamos realizar las retransmisiones de cuantos actos importantes se realicen en nuestra capital, para lo cual contamos con un aparato de onda ultra corta.

No cabe duda, Falange en primera línea redime a España y a retaguardia la organiza y perfecciona.

## Noticias de Palma

### Del Gobierno Civil

Esta mañana ha recibido a los periodistas el Secretario particular del señor Gobernador don Gabriel Esteva, manifestándoles que nuestra primera autoridad civil no tenía noticias de interés para comunicarles.

La tranquilidad en la isla es completa.

Hoy, día de visita, han sido muchas las personas que han cumplimentado a nuestra primera autoridad civil, Excelentísimo Sr. D. Mateo Torres.

### Nuevo Delegado de Hacienda

Por Decreto del Gobierno de Burgos ha sido nombrado Delegado de Hacienda de esta provincia, nuestro estimado amigo don Mateo Ros.

El señor Ros ha venido desempeñando hasta ahora el cargo de Interventor en esta Delegación de Hacienda con un celo y actividad dignas del mayor elogio, así es que consideramos un verdadero acierto del Gobierno de Burgos, el nombramiento para Delegado de tan celoso funcionario cuan excelente ciudadano.

Felicitamos, pues, al señor Ros con motivo de su nombramiento y al Gobierno de Burgos por el acierto en la elección realizada.

D. Mateo Ros ha tomado esta mañana posesión del cargo, que le ha dado el que hasta ahora ha sido Delegado y también excelente caballero y amigo nuestro don José Casasnovas.

### En el Puerto

Para Ibiza y Génova ha salido esta tarde el vapor mercante italiano "Guido Brue".

### EN LA BAHIA

Esta mañana ha enfilado la farola un buque de guerra inglés que ha fondeado luego en la bahía frente a la Catedral.

A las dos de la tarde había, pues, fondeados en la bahía dos cruceros ingleses y un torpedero francés.

### Junta Provincial de Abastos

Precio de tasa que ha de regir para la venta del bacalao clase extra:

Almacenistas a Detallistas, 3'50 pesetas kilogramo seco.  
Detallista a Público, 3'70 ptas. id. id.  
Detallista a Público, 2'80 id. id. remojado.

Palma 14 de Enero de 1937.— El Gobernador Presidente, M. Torres.

A partir de esta fecha regirán como a partir de esta fecha regirán como precios que a continuación se indican:

Harina Unica, 68'00 los 100 kilos  
Harina Blanca, 78'65 id. id.  
Harina de Panecillos, 84'50 id. id.  
Harina de Encalmadas, 96'50 id. id.  
Pan Blanco (en piezas de 2, 1, y medio kilo), 0'75 kilogramo.  
Pan Blanco (en piezas de cuarto y octavo kilo), 0'80 id. id.  
Panecillos (langueta), de peso de 100

## Comandancia Militar de Baleares

Orden del día 15 de enero de 1937, en Palma de Mallorca.

### I.—JUSTICIA.

Art. 2.º—La admisión de denuncias y aportaciones de datos para la información depuradora a cargo del señor Coronel de Infantería D. Ricardo Fernández de Tamarit, Juez Instructor de esta Comandancia Militar, terminará a las 13 horas del día 31 de los corrientes.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.— El Comandante Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

### VISITA

El Excmo. Sr. Comandante Militar, recibió en el día de ayer la visita del Almirante de la Escuadra Inglesa.

Igualmente fué visitado por el Capitán de Navio de un barco francés anclado en nuestra bahía. Esta visita fué devuelta por la tarde por un representante del Comandante Militar.

Servicio de Plaza para el día 16 de Enero de 1937:

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Antonio Rosselló Ballo.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don José Ferrer Ibáñez.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Infantería.

## Falange Española de las J.O.N.S.

ORDEN DE LA JEFATURA TERRITORIAL DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S NORMAS DE CONDUCTA DE LOS MILICIANOS.

Art. 1.º La F. E. es una orden militar. Sus tres votos son de Patriotismo, de obediencia y de espíritu de sacrificio. Se ingresa en ella voluntariamente, pero en ella no podrán convivir los tibios ni los transeúntes. Será inútil buscar en esta orden una facilidad para el exhibicionismo, ni una escalera para el encumbramiento, ni una diversión para los ocios. Hacerse militante de la Falange es entregar todos los actos útiles de la vida para un servicio sagrado: el de España.

El Militante nunca deberá actuar con iniciativa propia. Las órdenes de los jefes llegados al mando por méritos contrastados son siempre buenas, y desde luego mejores que las ocurrencias personales. Por tanto, únicamente será con perfección a sus ideales si cumple o transmite en todo momento y estrictamente las órdenes recibidas.

El valor es una unidad tan imprescindible y propia de todo hombre integro y normal como la honradez y la lealtad. Sólo alardean de valientes aquellos que no lo son. Ningún militante exhibirá espontáneas ostentaciones de valor, como ninguna persona decente frecuenta las manifestaciones verbales de su honradez.

En los momentos precisos pondrá de manifiesto su valentía con la misma seguridad, también con la misma sencillez, con que dejará—por ejemplo—de cometer trampas en el juego.

El militante animado por la íntima satisfacción que nos produce el cumplimiento de los deberes y el servicio de los ideales, acometerá sus empresas con constancia y agilidad alegre y deportiva, pero en las actuaciones públicas y muy especialmente en los actos de propaganda, sabrá revestirse de seriedad imperturbable.

Evitará vociferaciones y aplausos que puedan confundir a las huestes de falange con las mercenarias claudas aduladoras del estilo liberal. Y solo levantará sus VIVAS cuando en un ambiente hostil o desconocido pueda interpretarse su silencio como falta de convicción o exceso de prudencia.

Si la provocación o agresión le obliga al empleo de la fuerza, aquilatará en lo posible el modo de utilizarla la violencia individual solo se justifica si su ejecución puede acarrear un riesgo: cuando trate de castigar un insulto, el militante impondrá la sanción rotunda instantánea que evita

gramos aproximadamente pesando 10 un kilo, 0'10 id. uno.

Pan de Barra (lujo) en piezas de kilo medio y cuarto, 1'00 kilogramos.

Palma 14 de enero de 1937.— El Gobernador Presidente, M. Torres.

A partir de esta fecha regirán para las sardinas saladas prensadas como de tasa los precios de venta que a continuación se indican:

Almacenista a Detallista, clase 10e, 53'00 pesetas millar,  
Idem id., clase 9e, 40'00 ptas. millar,  
Idem id., clase 8e, 37'40 ptas. millar.  
Detallista a Público, clase 10e, 0'70 pesetas docena.

Idem id., clase 9e, 0'60 ptas. docna.  
Idem id., clase 8e, 0'50 ptas. docna.  
Palma 14 de enero de 1937.— El Gobernador Presidente, M. Torres.

Habiéndose observado que algunos almacenistas pretenden eludir el cumplimiento de las tasas vigentes en la Veza, Maiz, Alpiste, etc., efectuando su venta por medidas, se hace presente al público el defecto que le asiste de exigir la venta por kilogramos o fracción.

Se previene así mismo a los vendedores que caso de que algún cliente desee la venta por medidas pueden hacerla, cobrando por ello, su equivalencia en peso.

Palma 14 de enero de 1937.— El Gobernador Presidente, M. Torres.

A partir del día 17 del actual se autoriza a los panaderos, pasteleros, confiteros y fabricantes de galleta, para elaborar todos los productos propios de su industria, en los que intervenga harina, mientras otra cosa no se disponga.

Palma 14 de enero de 1937.— El Gobernador Presidente, M. Torres.

El coro de las Lavanderas por las falangistas, además de el de Las Esquivadoras que tan celebrados fueron por el numeroso público en la función pasada.

Y la obra de tema actual y patriótico Morir por la Patria, llena de interés emoción y patriotismo.

### Función de Falange Femenina en el Principal

Por el gran número de encargos de localidades cabe esperar que se vea la próxima tarde del día de San Sebastián completamente lleno el Teatro Principal.

Se ruega a las personas que deseen localidades pasen con toda urgencia por el local de Falange Femenina, Unión, 40.

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

### Fut-bol

El domingo a las 10'30 se jugará en el campo del Arrabal, un partido de futbol entre el Marina F. C. y Progreso F. C., a beneficio de las Cocinas Económicas.

**LIRICO HOY**

3 GRANDES PELICULAS ESPAÑOLAS 3

**LA HERMANA SAN SULPICIO**

**GUILLERMO TELL**

**CONOCES A TU MUJER**

la impunidad, pero nunca se ayudará para ello de la ventaja numérica ni abusará sanadamente de la superioridad física. Y solo recurrirá a las armas cuando la defensa propia o la grave peligrosa dificultad de la empresa, aconsejen conminatoriamente a ello.

Art. 2.º Cumplimentando las órdenes de la Jefatura Nacional de la Junta Provisional de mando, que prohíbe que los militantes de Falange perciban más haberes de los que sean concedidos, vengo a disponer que a partir del 15 de Enero actual, los falangistas adscritos a esta Territorial cobrarán únicamente lo que por Comandancia Militar se les origine en el bien entendido que de sus haberes se descontará el importe de la comida a los que la reciban.

Art. 3.º A partir del próximo día 15 del corriente se implantará en las comedas que reciban los falangistas el día del plato único remitiéndose al Excmo. Sr. Gobernador Civil el ahorro que se verifique.

Art. 4.º De acuerdo y previa autorización del Excmo. Comandante Militar, se autoriza a los oficiales del Ejército que prestan su servicio en las fuerzas armadas de las JONS el uso de la camisa azul en sustitución de la guerrera.

Dado en Palma a 13 de Enero de 1936.—El Jefe Territorial Firmado: Alfonso de Zayas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDEN MILICIAS 1.ª LINEA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Art. 1.º Marcha.

El viernes próximo día 15, la fuerza de la 1.ª Bandera efectuará una marcha táctica al "Pinar de los Lladres" en donde practicarán el abierto. Durante la marcha se practicarán los servicios de seguridad.

Hora de salida las 8'30 horas.

Se tocará escuadra a las 7'30 horas.

La fuerza se encontrará de vuelta para la 1.ª comida.

El relevo de los guardias se efectuará a las 7 horas.

Art. 2.º Consecuente con el artículo 2.º de la orden de la Jefatura Territorial, a partir del próximo día 15 del corriente, los falangistas de 1.ª Línea, percibirán únicamente lo que por la Comandancia Militar tienen asignado, descontando de dicha cantidad el importe de la comida.

Art. 3.º Consecuente con el artículo 4.º de la orden de la Jefatura Territorial, los Oficiales del Ejército que prestan servicio en estas Milicias podrán usar la camisa azul en sustitución de la guerrera.

El Teniente Coronel Jefe de Milicias, Francisco Rovira.

# Alcaldía

El señor Alcalde esta mañana ha devuelto la visita al comandante de un buque francés surto en la bahía, cuyo señor estuvo ayer en la Alcaldía para cumplimentarle.

# Notas del Carnet

DE VIAJE

Ayer en el hidroavión de la Compañía "Ala Littoria" salieron con destino a Salamanca, nuestro estimado amigo y excelente caballero, el Coronel don Luis García Ruiz y su distinguida señora.

Despidieron al pendoroso militar crecido número de personas, cariñosa demostración por la cual quedó patentado una vez más el afecto y la consideración en que se le tiene.

En premio a la labor realizada en Mallorca por el señor García Ruiz ha sido el nombramiento del nuevo cuan importante cargo que le ha confiado el Gobierno de Burgos, para lo cual se dirige a Salamanca donde tomará inmediatamente posesión de dicho cargo.

Lleven don Luis García Ruiz y su señora esposa feliz viaje y que el acierto en su nuevo destino acompañe al distinguido amigo cuan excelente militar como le ha acompañado durante toda su actuación en Mallorca.

# ESPAÑOLES HOY

La Casa PARAMOUNT presenta hoy en el Cine BORN

la apoeya máxima de nuestra historia, realizada por bravos y heroicos defensores del

## ALCÁZAR DE TOLEDO

en la pantalla veréis en sus proporciones auténticas la impresión de grandeza que tuvo la gesta toledana.

¡VIVA ESPAÑA!  
¡ARRIBA ESPAÑA!

En el mismo programa VIA LACTEA en español por HAROLD LLOYD

## De Teatros

Se proyecta en este cine un programa interesantísimo y que es muy celebrado por el público.

Constituyen el mismo tres películas dirigidas en español: «Guillermo Tell», «Conoce a tu mujer» y «La Hermana San Sulpicio».

Dicho programa se proyectará hasta el domingo inclusive.

En sesiones de tres tarde a once noche se proyecta en este local el soberbio programa a base de las tres grandes producciones nacionales «Aves sin rumbo», «María Elena», y «Te quiero con locura».

Los precios son de 1'50 ptas. butaca con entrada y 0'40 ptas General, incluidos los sellos pro-paro.

Ayer, como estaba anunciado, tuvo lugar en el Salón Born el estreno de la magna cinta Paramount «El Alcázar de Toledo», en que se ve patentizada la gesta heroica de los valentísimos defensores del antiguo y glorioso palacio que albergaba la Academia de Infantería.

Todas las escenas de la magnífica producción encierran a más de un interés intrínseco, el admirable marco de un verismo extraordinario.

Un público numerosísimo que acudió a todas las sesiones, llenó su alma de fervor patriótico durante la proyección, sintió la emoción altísima de todas y cada una de las escenas del film, y aplaudió calurosamente, dando vibrantes vivas a España, uniéndose de este modo a la eclosión patriótica que representa la nueva y maravillosa producción de la casa Paramount.

Hoy y mañana y el domingo continuará proyectándose en el Cine Born la espléndida cinta, atrayendo cada vez más al público palmesano.

Para el sábado y domingo se anuncia un grandioso programa.

«El héroe público núm. 1», gran producción en español, por Lionel Barrymore y Chester Morris.

«Salvad a las mujeres», por los populares Stan Laurel y Oliver Hardy.

«Las locuras de Carlos», por el gran cómico Charley Chase.

Para mañana sábado, domingo y lunes desde las 3 queda anunciado en este cine, la película española «Rosa de Francia». Una delicada historia de amor. También se proyectará la comedia dramática «Tuya para siempre».

Martes y Miércoles Festividad de S. Sebastián, Catalina Bérceña.

## CINE PROGRESO

SABADO y DOMINGO Héroe público núm. 1 Salvad a las mujeres

Don Angel Ossorio Gallardo, cuyo talento indiscutible fuera ridículo pretender negar; Don Angel Ossorio Gallardo, antes ministro con Don Antonio Maura, luego conmitión de Alcalá Zamora, a pesar de su cualidad de "monárquico sin rey", siempre a juzgar por su actos dispuesto a cualquier cosa con tal de mantener su conveniencia política... y los cargos suculentos de su señor hijo, acaba de pronunciar la última palabra en relación con el Movimiento Nacional.

De esperar había de ser, dada la grasa y opulenta textura de D. Angel, y habida cuenta de sus buenos frutos alimentados a la sombra de un hombre tan ponderado como el inolvidable, el glorioso mallorquín don Antonio Maura; de esperar había de ser—repetimos—que Ossorio Gallardo se nos hubiera manifestado como enemigo acérrimo de las barbaridades continuadas con que los rojos españoles manchan la honra de España convirtiendo nuestra tierra en campo propicio a todos los crímenes. No ha resultado así, sin embargo, según nos dice Radio Salamanca. Se le ha ocurrido a ese grueso Angel... caído, lanzar un desesperado llamamiento a los antifascistas de todo el mundo.

Llamar a los antifascistas es tanto como soplar a dos pulmones en el cornetín de órdenes de los rojos. Y ello equivale a colocarse francamente en contra del Generalísimo Franco y de cuantos le siguen. Ya tenemos, pues, a D. Angel, rendido defensor de los rojos y dispuesto, sin duda a mitinear por ahí con ardiente entusiasmo.

¡Pobrecito papá, el que a medios tales apela para que no se aleje de los labios del bebé el nutritivo biberón!

Definitivamente, D. Angel ha perdido la norma. Su depurado derecho repudia ahora el orden y la justicia que el Movimiento Salvador de España, encarna y representa. Su "juridicidad" no se alarma, no se eriza, ante los hechos salvajes que a diario miramos cometer a las hordas antifascistas, con vivísimo atropello de todas las leyes sociales y morales; su magnífica ponderación saltóse de los estrados; su patriotismo, que exaltó tantas veces en uno y otro discursos, cayóse por la borda, y no tiene ya reparos en llamar contra el porvenir de España a todos los elementos disolventes de la tierra, los bárbaros, los tártaros, los tartufos y los iconoclastas.

Buen papel el de don Angel. Estatu de pies de barro, como aquella soñada por Nabucodonosor, se derrumba con estrépito, deponiendo todas sus virtudes en el ara de un agradecimiento meramente pancista. ¿Qué le importa al Sr. Ossorio Gallardo, vendido a los mal llamados republicanos por el plato de lentejas de un suculento enchufe para el nene, lo que pueda acontecer en el país, las consecuencias horribles que pudiera traer su gesto loco de cooperar con sus palabras al descrédito nacional?

Porque intentar oponerse juntándose a los antifascistas de toda laya, al avance arrollador del Movimiento nebulosísimo que acaudilla el General Franco, es conspirar abiertamente contra España porque es votar en favor de un derrumbamiento definitivo del orden, de la paz, de la honradez, exaltando, de paso, a los ladrones, a los asesinos, a los sin Dios, a los enemigos eternos de cuanto no redunde en beneficio propio.

¡Caramba, caramba con D. Angel... —G. S. A.

+

## Doña Monserrat Despujol Ricart de Villalonga

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposo, hijas, padre, hermanos, hermanos políticos y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida suplicando se dignen asistir al Santo Rosario y Funeral que se celebrarán en la parroquia Iglesia de San Miguel a las 10 y media y 11 respectivamente de mañana sábado día 16 y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de Palma por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmó. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Noticias de esta tarde a las 4

Resumen de noticias por Radio Castilla Burgos a las 14'30. (RECIBIDO POR LA ESTACION EA 6 AF).

### Francia prohíbe el reclutamiento de voluntarios

París.—Se dió publicidad al proyecto de ley que prohíbe bajo penas severas el reclutamiento y envío de voluntarios franceses a España. En el primer artículo se establece que serán concedidos al gobierno por término de seis meses, toda clase de poderes para la toma de disposiciones útiles y oportunas que impidan la salida de voluntarios franceses para la península. El segundo artículo castiga con penas de uno a seis años de prisión y con multas de cien a diez mil francos todo acto comprendido en el artículo anterior.

### New-York ataca a Rusia

Nueva York.—Los órganos de la prensa neoyorquina con motivo de las incidencias del conflicto español expresan y condenan con graves palabras la conducta de Rusia. Dicen que Rusia es la cuna de todos los desórdenes de Europa y excitan a todos los amantes de la civilización a luchar contra el comunismo. Aseguran que en este caso es necesario hacer uso de la fuerza y de la violencia. Hasta ahora solo combatió el comunismo con eficacia, el puño de acero del Fascismo, pero ahora es necesario que todos los gobiernos imiten esta conducta, porque ningún estado está seguro de que no será inoculado por la nefasta influencia rusa, que es la gravísima epidemia de los tiempos modernos, cuyo contagio es peligrosísimo y exige grandes precauciones para evitarlo.

### El estado de salud del Papa

Ciudad del Vaticano.—El estado de salud del Papa sigue siendo estacionario, persistiendo la mejoría hace unos días. Ayer por la mañana oyó misa a las once, comulgó y después desayunó. Poco más tarde recibía la visita de su hermano y después la del secretario de estado Cardenal Pacelli, con quien despachó durante largo rato. El Cardenal Pacelli informó a Su Santidad detenidamente de todos los asuntos pendientes y el santo padre se mostró muy solícito en todas las cuestiones que el Cardenal sometió a su consideración.

### Se comenta la visita de Goering a Roma

Roma.— Tanto en los círculos diplomáticos de Italia como en el extranjero se da gran importancia a la visita de Goering a esta capital lo que demuestra que la Entente Germano Italiana sigue siendo cordialísima lo que permitirá a Goering negociar conjuntamente con Mussolini un plan defendido para aislar a Francia de la unión soviética. Se cree que Goering tratará con Mussolini de la posibilidad de llevar a cabo con Inglaterra algún acuerdo sobre la cuestión general europea y

el conflicto español. Mussolini ha grado algo más que un acuerdo. Hitler, ha ayudado a Hitler a el primer golpe contra la entente francesa y a debilitar la unión rusa. El golpe contra la entente francesa no ha sido mortal pues glaterra actuó juntamente con Francia cuando se dirigió a todas las tentencias interesadas pidiéndoles su operación contra los envíos de voluntarios a España pero ha actuado por cuenta al enviar la nueva nota sobre la cuestión española. Hay por parte motivo para creer que tanto Italia como Roma protestaron enérgicamente en Londres por haber actuado juntamente con Francia. La actitud de los países fascistas ha obligado a glaterra a actuar independientemente en su nueva proposición sobre la cuestión española. También parece haber tenido en cuenta la influencia de prensa italiana que está desplegando una pronunciada hostilidad hacia Francia. Hitler ha tratado últimamente de deshacer la alianza militar de Rusia apoyándose en Inglaterra y tenido que proponer por lo tanto campaña para el recobro de las guas colonias por la poca simpatía que Inglaterra la veía.

FRANCO

MAÑANA SABADO

Tarde a las 4

EHEVARRIA — SOLOZAR

ORIO — GARIBAY

SATUR — ECHENIQUE

ROMAN — TRECH

y quinielas.

Detalles por cartoles y programas

Domingo partidos y quinielas.

## CINE DORE

Mañana Sábado, Domingo y Lunes desde las 3

La película Española

## ROSA DE FRANCIA

por Rosita Díaz Gimeno, Julio Enrique de Rosas y Antonio Maura

Una delicada historia de amor

MARQUINA y FERNANDEZ VIN.

y la comedia dramática

## Tuya para siempre

por el celebrado actor Frederick y Sylvia Sidney.

Martes y Miércoles Festividad de S. Sebastián, CATALINA BÉRCEÑA

## YO, TU y ELLA